

太忻一体化经济区(太原区)

集中开工101个项目

本报讯(记者 赵继钊 殷雪鸯)3月28日,太忻一体化经济区2022年首批重大项目集中开工活动在大盂产业新城举行。据介绍,太忻一体化经济区(太原区)在此次活动中集中开工项目101个,计划总投资588.94亿元,年度计划投资252.90亿元。

去年以来,我市坚持把太忻一体化经

济区建设作为重大政治任务和头号工程,聚焦“一年见效、三年成形、五年成势、十年成城”的目标,以“六个一”为工作抓手,以基础设施为先导、以产业园区为载体、以启动区建设为突破,创新招商引资机制,全力优化营商环境,集中打好项目落地投产攻坚战,推动太忻一体化经济区(太原区)建

设强势起步。此次开工的101个项目中,产业项目65个,计划投资425.79亿元,年度计划投资103.85亿元,涵盖先进装备制造、新材料、信息技术等7大产业集群;基础设施项目36个,计划投资163.15亿元,年度计划投资149.05亿元,包括太忻大道(太原段)及其他路网、市政、防洪等配套设施建

设工程,将为加速打造山西中部城市群发展“北引擎”提供有力支撑。

太忻一体化经济区
强势起步进行时

南沙河沿岸

杨柳拂堤花烂漫

桃花红、杏花白、樱花骨朵欲盛开……

漫步南沙河沿岸,柳枝新绿拂堤,花朵或含羞待放,或开得绚烂。花树下,老人围桌对弈,好不自在。一阵风吹过,几许花朵飘落,有浪漫的女子小心翼翼地拾起,放在手心细细端详。驾车疾驰于南沙河快速路,远观着路边满眼的繁花,不由心旷神怡。南沙河沿岸,脱下了昔日的“脏围脖”,换上了如今的“花环”。不管近赏还是远观,都别有一番滋味。

乱花渐欲迷人眼

3月25日上午,驾车从滨河东路拐入南沙河快速路,诗歌爱好者李晓燕和朋友前往双塔公园采风。路边,粉白色的杏花开得正好。一树树、一枝枝,随风摇曳。不到10分钟,5公里路程已经结束,李晓燕一行抵达目的地。“这一路,太美了,真是风景在路上!”她连连感慨。

47岁的李晓燕是我省一高校教师,平时的足迹主要在城南。当天,南沙河沿岸的景致让他们有了意外收获。回程时,几人专程找了个路边的停车场存了车,从青年路南沙河北堤岸漫步向西,直至解放南路。

“啥时候建起了这么多小游园!”这一路,他们发现了更多“新大陆”。南沙河沿岸的小游园里,灌木丛已冒出新绿,桃花、杏花、迎春花尽情绽放。被风吹动的花朵旋转飘下,李晓燕不由得蹲身捡起。远远望去,南沙河两岸已笼在嫩绿中,粉色、白色的花朵掩映,平添一份浪漫。

“乱花渐欲迷人眼……”置身花海,这句耳熟能详的诗句不由脱口而出。“南沙河不仅路好,景致也美,不用去公园找春天,

无边光景一时新

南沙河南北沿岸的绿树繁花正如一条长长的“花环”,串起东山和汾河。这在以前,是王东生老人想也不敢想的。

72岁的王东生是“老太原”,于上世纪90年代迁至桃园南路居住。当时,南沙河还是条臭水沟,闲暇时,他有时带着自制的网子在河边捞鱼虫。“水可脏了!”他印象中的南沙河,堤坝破旧,河床流淌着上游排放的污水,水底淤积着污泥,稍一靠近便是一股恶臭味。

南沙河,发源自东山,每至汛期,雨水顺地势向西一路排下,直至汇入汾河。随着时代发展,南沙河一度成为沿岸排放污水的“下水道”,既脏又臭,令人靠近便觉厌恶。

近年来,随着河道治理的推进,我市修通了南沙河快速路,并对堤岸进行绿化。快速路为市民出行带来巨大便利,从滨河东路到东山也不过10分钟车程。而这条“臭水沟”两侧也成为市民家门口的花园,形成新的城市景观。

最是一年春好处

家住双塔西街的程明贵老人今年91岁,他和老伴喜欢去迎泽公园遛弯。以前,从他家到迎泽公园东门,需要走过长长的青年路。而如今,从双塔西街左拐,走上南沙河堤岸,便可一路通至迎泽公园南门。这一路,不仅景色美,路边还不时有长椅可供休憩。走累了,老人便和老伴坐下来,和



老者下棋,与路人攀谈,看人们打拳跳舞。

“这一路,是满满的人情味儿!”走的时间长了,老人认识的人也多了,一路上和人打着招呼。有一次,老伴不小心将帽子落在长椅上,回了家才发现。想想回去肯定也找不到了,便作罢。没想到,两人次日路过那里时,一位老棋友笑眯眯地扬起帽子晃晃。“你们的帽子吧?”程明贵老人既有失而复得的喜悦,内心更是涌动着被人牵挂和惦记的幸福。“环境变美了,生活便利了,人情味儿也更足了!”

“南沙河改造后,居民多了活动和休闲

场所,遛娃的、锻炼的,一片岁月静好。由于小气候的原因,南沙河两岸的杏花和桃花在我市开得算是比较早的,常常有人来拍照打卡。看着家门口变化这么大,我们为此感到自豪!”南内环街四社区党委书记胡静说。

记者 侯慧琴 文/摄

牵手春天——
探访太原靓丽街巷 ③

把党的温暖送到退役军人身边

——康庆英服务“老兵”的故事

人员12人,志愿兵3人,复员军人4人,烈士军人遗属2人……

为打造一流的“退役军人之家”,康庆英在社区办公用房紧张的情况下,给丽华退役军人服务站腾出30平方米服务空间,还配套有活动室、器材室和图书室。在社区便民服务大厅设立退役军人服务窗口,为退役军人搭建了政策咨询窗口、感情联络纽带、信息沟通渠道以及帮扶援助平台,让退役军人“事有人管、难有人帮、业有人扶”。丽华社区退役军人服务站还建立了常态化联系制度,实行网格化管理,做到辖区退役军人联系全覆盖。在退役军人眼中,丽华社区退役军人服务站是帮助他们更好地融入社会的桥梁,是连接退役军人与政府的纽带,也是充满阳光和爱心的“退役军人之家”。在这里,他们能充分感受“家”的温暖、体验“家”的归属。

真情真意落实处

身兼丽华社区党委书记、居委会主任、妇联主席、工会主席等职务的康庆英,日常工作原本就是千头万绪,但她还是主动担起了社区退役军人服务站站长一职。

“丽华社区有居民10068人,其中现役或退役军人占10%。”46岁的康庆英说:“我爱人当过兵,我曾经是一名军嫂,对军人有特殊情感,用心用情做好退役军人服务保障工作,是一份光荣的使命,责无旁贷。”

在社区退役军人服务站成立之初,康庆英走街串巷、逐门入户,详细摸清了“家底”:丽华社区有军队离退休干部122人,军队转业干部194人,优抚人员47人,参战

开展学习培训,通过微信群、公众号推送党的相关方针政策、退役军人的创业事迹等。康庆英还组织退役军人党员参与社区工作。疫情防控期间,先后有36名退役军人党员主动义务参加社区防控工作。每周的“靓丽星期五”志愿服务活动中都会出现退役军人党员忙碌的身影……

丽华社区居民、退役军人张志刚说:“作为一名退役后自主择业的共产党员,特别感谢社区党组织把我们召集在一起。在这里,我找到了组织、找到了家,能和更多的战友交流学习,继续发挥军人的优良作风,为社区、为党和国家做更多的事情。”

通过一系列行之有效的措施,丽华社区退役军人党支部将退役军人重新凝聚在一起,也把退役军人“召之即来、来之能战、战之必胜”的优良作风带到社区,逐渐形成退役军人爱护社区、居民尊崇退役军人的良好风尚。

党建引领聚人心

2020年6月29日,我省首个社区退役军人党支部——丽华社区退役军人党支部挂牌成立。康庆英定期组织退役军人党员

孟昭荣老人说,“康站长非常关心我,经常打电话嘘寒问暖,每逢中秋节、重阳节、春节……她一定会到家里来坐坐,陪我聊聊天……”

在康庆英的带领下,丽华社区退役军人服务站不仅定期慰问辖区退役军人,还开展了光荣榜悬挂工作,将每一位退役军人的“光荣之家”牌匾悬挂在门头,为8名“光荣在党50年”的退役军人老党员发放“建党100周年纪念章”,为6名退役军人办理了社保接续手续,发放各类优抚资金30余万元,组织退役军人党员观看红色经典影片……

如今,丽华社区退役军人服务站持续把党和国家的温暖和关爱送到退役军人身边,丽华社区形成了最广泛的“拥军联盟”,营造了“军民一家亲、军民一家人”的双拥氛围。

记者 郝晓炜

“拥军联盟”一家亲

“春节前,康站长亲自上门送来了米、面、油、对联和慰问信。”90岁的伤残军人

拥军优属 拥政爱民